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Partie 1 : Anatomie

ochez la réponse juste :
M loge hypophysaire est une loge osscuse appelée
selle turcique creusée dans 1’os frontal.
L'hypophyse est formée de 2 lobes dont le lobe
antérieur plus petit, compris dans la gouttiére du
lobe postérieur.
Les artéres de I’hypophyse proviennent toutes de la
carotide externe.
Les seins se situent, en regard de I’espace compris
entre la 5éme et la 9¢me cote.
La glande mammaire est une glande dont Iunité de
base est I’acinus ou alvéole.

B.

Q4/Cocher le groupe de réponses justes : La
oide :

Sa surface est lobulée

Les ligaments latéraux de Gruber fixent I’isthme

thyroidien a la trachée ¥

3. Le fascia thyroidien est constitu¢ de deux

feuillets

La branche médiale de I’artére thyroidienne

inférieure forme avec son homologue la

communicante sous isthmique *

5. Ses lymphatiques se drainent vers les
lymphonocuds prétrachéaux en bas

A(4.5)Bl14) C(3,4,5 D5S) E(L2S)

]

Q2/Cocher la réponse juste :

A. Les surrénales sont situées dans [.’espace rétro
péritonéal de I’abdomen de part et d’autre de D10.

'@ La glande surrénale est située dans une loge fibreuse

qui dépend de la loge rénale.

L’artére surrénale supérieure née de la face latérale

de ’aorte. *

La Veine surrénale moyenne est la veine principale.

Elle se draine a droite, dans la veine rénale. 7

Les veines de I’hypophyse correspondent a deux

systémes I"un intrinséque, suivant la tige pituitaire

et gagnant la veine cérébrale moyenne.

=

D.

E.

Q5/Cocher le groupe de réponses justes : Parmi
les portions du canal déférent :

Portion iliaque

Portion pelvienne

Portion inguinale

Portion supra-vésicale *
Portion épididymo-testiculaire

A(1,3,5) B(3.4,5) C (1,2,32,3,5) E(24,5)
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Q3/Cocher la proposition juste :

7
=7
7

A. Le petit pectoral %

B. L’aponévrose cervicale.
C. Le rachis thoracique.¥
D. Canaux galactophores.
@ Titre : Structure du sein

Qﬁﬁocher le groupe de réponses justes :
Les muscles qui convergent vers le centre tendineux
sont :

1. Muscles transverses

Muscle sphincter externe de I’anus
3. Muscles bulbo-spongicuxy
1 Muscles élévateurs de I’anus «
. Muscle sphincter de ’urétre
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de propositions justes :

Le schéma ci-dessous :

1. Titre : les
enveloppes des

testicules 7~
2. La veine dorsale
profonde
3. Scrotum
¥ Corps caverneux
5. Corps spongieux
=
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_Q8/Cochcr le grou.[i

di%ﬁoéﬁ?ﬁ?ﬁruupc de réponses justes :
concernant les glande

ann

A(1,2.3) B(3,4,5) C(1,3)D (4.5 Y&l 4)

e e e e ettt

T —
s génitales masculines
exes:

Les glandes bulbo-urétrales sont entources du

. , %
muscle sphincter de uretre. .
Le bord latéral de la vésicule séminale est
longé par 'ampoule du conduit dcﬁ-:rcnl.
La partie inférieurc de la face antéricure de la
vésicule séminale est séparée du rectum par Je
septum recto-vésical. . .
L’axe de la vésicule séminale est vertical
lorsque la vessie est distendue.
Le conduit excréteur de la glande bulbo-urétra]
traverse le fascia supéricur du diaphragme uro-
génital pour s'aboucher dans I'urétre spongieux.

e de propositions justes :

1. Isthme dela
prostale.

2. Partie prostatique
de I'uretére.

3. Lobe latéral. +

4. Conduit
jaculateur.

5. Lobe moyen.

Al1,2,4) B(1,3,5) C(1,3 @qm,)@] 2,4
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Q1YyCocher le groupe de réponses justes :
concernant I’ utérus:

Le ligament rond est tendu de la comne utérine
vers la petite Iévre en traversant le canal
inguinal.

Ligament utéro-ovarien unit I'angle latéral du
corps utérin & I'extrémité utérine de l'ovaire. v’
Le ligament large est un repli péritonéal tendu
de I'utérus a la paroi latérale du pelvis..

Le ligament vésico-utérin est tendu de la partie
supra-vaginale du col au sommet de la vessie.
Le ligament utéro-sacral tendu de la partie
supra-vaginale du col au sacrum en longeant
latéralement le rectum. b

|

Q9/Cocher le groupe de réponses justes :
concernant I’ovaire :

1.

2z

3.

4.

5.

Le ligament propre de ’ovaire unit ’extrémité V]
supéricure de I’ovaire & I’utérus.

‘Le ligament suspenseur de I’ovaire est tendu de la

paroi lombaire a ’ovaire.

Le ligament tubo-ovarique unit ’extrémité
inféricure de I’ovaire au pavillon de Ia trompe.

Le mésovarium unit I’ovaire au feuillet postéricur
du ligament large. .

les veines ovariqu.:s se terminent a gauche dans
la veine cave inférieure,

AR3)BRAHOI3)D 245) E(1,4,5)
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Il. PARTIE HISTOLOGIE (©formées par association de 2 glandes.

endocrines distinctes .~
12-la thyroide : RF

d. la corticosurrénale est d’origine mé C
a. Est une glande endocrine située 4 la face ¥ *blastique -

antérieure du cou __~ e. la médullosurrénale est d’origine

neurectoblastique
b. Formée de 02 lobes réunis par I’isthme , ~ i

- 17. les surrénales :RF
c. Est la plus volummeuses des glandes endocrines_-

a. sont situées contre le pdle supérieur des reins -
@lle est trés peu vascularisée P
b. la corticosurrénale est a structure trabéculaire

e. Elle produit la calcitonine orientée -

13-1a thyroide : RF ¢. la corticosurrénale est indispensable a la vies
a. Comporte des cellules folliculaires et

parafolliculaires @assurent la filtration du sang

. . e. la médullosurrénale sécréte les catécholamines
b. Enveloppée par une capsule fibreuse mince

. oy 18. les cellules de la zone glomérulée:RF
¢. Comporte un stroma riche en capillaires ;

: a. sécretent les androgénes,”
@Elle produit la parathormone :

. ) ) b. sont petites et ont un noyau rond
e. Elle élabore les hormones thyroidiennes iodées

leur cytoplasme est acidophile -
14-La thyroide : RF @
. . d. renferment quelques petites gouttelettes
a. I.,es foll'lcules les plus volumineux sont les lipidiques
moins actifs _- ”
- . ‘ ) e. contrdlées par le systéme rénine-angiotensine.
b. Les petites vésicules sont trés actives

. . 19. la fasciculée :RF
@ Le thyréocyte est la cellule thyroidienne

parafolliculaire a. est formée de cordons paralléles

d. Les cellules claires élaborent la calcitonine ¢ b. ses cellules comportent de volumineuses vacuoles

lipidiques:
¢. Chaque follicules est fait de cellules ] /

folliculaires et parafolliculaire @ sécrete les minéralo-corticoides
X 1{§/Zes parathyroides : RF d. contrdlée par I'ACTH adénohypophysaire
@ formé de cordons cellulaires anastomosés -~ e. est a sécrétion hyperglycémiante et anti-

, ) ) inflammatoire
@comportent un stroma conjonctivo-vasculaire -

.. . 20. 1a réticulée :RF
c. comportent des cellules folliculaires, claires et

oxyphilesy/ a. a de petites cellules disposées en réseau
d. les cellules claires secrétent la parathormone ¢ b. moins épaisse /

e. ses cellules dérivent des cellules principales c. vacuoles lipidiques moindres -
sombres v

@Sécréte les gluco-corticoides

16 .Les surrénales :RF o ' ' ’
e. a des capillaires disposés en réseau

a. sont des glandes exocrines -
21. 1a médullosurrénale:RF

b. situées contre le pdle supérieur des reins / ‘ ’ .
a. sécréte les catécholamines

3



b; les cellules rhagiochromes secrétent la
Noradrénaline

¢ les cellules hyalochromes secrétent Iadrénaline
@cst périphérique

¢. est centrale

22. Les ilots de Langerhans: RF

a. sont répartis dans la masse exocrine du pan_créaS

b. sont des plages claires, rondes ou ovales

C. sont constitués de cordons cellulaires anastomosés
@sont pauvres en capillaires sanguins

¢. secrctent le glucagon, I'insuline et d’autres
hormones

23.1a prostate : RF

a. Glande exocrine entourant la partie initiale de
"urétre

@ augmente de taille pendant le cycle menstruel
¢. Glande tubulo-alvéolaire
d. Epithélium simple cubique ou prismatique

e. Capsule conjonctive contenant de nombreuses
cellules musculaires lisses

24. la vésicule séminale : RF
sc situe de part et d’autre de I’utérus

b. Organes pairs symétriques

C. C-apsule conjonctive lache

d. long tube trés contourné

e. la muqueuse forme des replis étroits et ramifiés
25. la vésicule séminale présente: RF

a. un épithélium prismatique pseudostratifié <~

b. un chorion conjonctif riche en fibres élastiques
¢. une couche mince de cellules musculaires lisses
d. capsule conjonctive lache

@ augmente de taille lors de I’ovulation

26. la glande mammaire : RF

a. Glande paire endocrine

@;\ activité hormono-dépendante
¢. est tubulo-alvéolaire composée
d. Chagque lobe est drain¢ par un canal excréteur
¢. Chaque lobe mammaire est divisé en lobules

27. Concernant la glande hypophyse, cochez la
réponse juste :

a-Présente une partie antérieure (neurohypophyse)
et une partie postéricure (adénohypophyse).

b-Sécrete I'ADH par 1'adénohypophyse. b

@Le plexus porte artériel vascularise la
posthypophyse. ¢’

d-Controle toutes les glandes endocrines
périphériques sauf les parathyroides et le pancréas
endocrine.

e-Est d’origine épiblastique uniquement. X

X ZﬂLe tractus tubéro-hypophysaire se termine

au niveau :

a-Du lobe antérieur de I’hypophyse )<

b-Du lobe postérieur de I’hypophyse ?
c-Des capillaires du plexus porte secondaire
d-Des capillaires du plexus porte primaire
e-Du plexus porte primaire et secondaire

29.Concernant le lobe postérieur de
I’hypophyse, cochez la réponse juste:

a- Il ne fait pas partie du systéme endocrinien.

b- Poss¢de une architecture histologique
glandulaire trabéculaire non orienté. X

@Posséde une architecture histologique nerveuse.
d- Est d’origine mésenchymateuse. «

e- Secréte des hormones hypophysiotropes
inhibitrices. .

30-1a thyroide : RF

@Componc des cellules folliculaires uniquement

b. Enveloppée par une capsule fibreuse
c. treés vascularisée d. produit la calcitonine

¢. Elle élabore les hormones thyroidiennes iodées

Ly
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31- Les effecteurs enzymatiques directs des récepteurs 3 7 domaines transmembranaires sont : cocher la réponse

A-les phosphodiestérases B-les adénylates cyclases

exacte:
es tyrosines kinases

C-les phosphorylases kinases D-les guanyl cyclases

32- Concernant les hormones stéroides, quelle est la combinaison exacte

1-elles dérivent du cholesterol v 2-elles sont stockées dans des inclusions lipidiques dans le cytoplasme x
B elles citoylenl SAAGNEN S S s Df‘ 4-elles ont des récepteurs intracellulaires I/

5-leurs récepteurs sont de nature lipidique

ADL BIR3 @/M’ p 6 5

X 33- cocher la proposition fausse parmi les suivantes concernant V'insuline :
A-son récepteur est membranaire B-son récepteur est un tétramére a activité tyrosine kinase v~
C-elle circule liée a 'albumine dans le sang D-elle est stockée dans des vésicules cytoplasmiques ¢~
elle est libérée dans le cytoplasme par phénomene d’exocytose

4-Cocher la proposition fausse parmi les suivantes :
le complexe hormone-récepteur protége I’lhormone contre le catabolisme hépatique %
B-les récepteurs nicotiniques de I’Acetylcholine sont des canaux ioniques non couplés a la proteine G
C-la région centrale des récepteurs intracellulaires permet la fixation de I’lhormone sur le HRE
D-un récepteur ne reconnait et ne fixe qu’une seule hormone
E-l’Aldostérone plasmatique ne provient que de la corticosurrénale <

35-la post- hypophyse est caractérisée par une seule proposition parmi les suivantes, laquelle ?
A-synthétise, stocke et secréte les neuro-hormones : ADH et Ocytocine 'A.
B- la libération des neurohormones ADH et ocytocine se fait par exocytose ®.
-secréte des neuro-hormones qui agissent en mode synaptique, autocrine et paracrine X _
@est une extension de I’hypothalamus dans I’hypophyse constituée des corps cellulaire des neurones

hypothalamiques

E-formée de 14 noyaux qui contiennent deux types de neurones sécréteurs : parvocelulaires et magnocellulaires %

36 -ADH et ocytocine sont : cocher la proposition exacte
@des nonapeptides possédant un pont disulfure indispensable a leur fonction biologique v

B-ne présentent aucune similitude structurale, £ C-secrétées par endocytose 7~
D-sont des neuropeptides synthétisées dans la post hypophyse sous forme de pré-pro hormone X_
E- leur maturation s’effectue au cours du transport axonal grace a des enzymes, les maturases qui coupent avant un

doublet d'acides aminés acides X

37-Concernant le diabéte insipide : cocher la proposition exacte
A-Peut étre lié 4 une hyperproduction d’ADH, ou bien une anomalie dite post récepteur X ,

B- Peut &tre lié a une production insuffisante d’ADH, ou bien une activation du récepteur V1R X,
@"'ephrogenique congenital du a une mutation inactivatrice du récepteur V2R qui touche que les gargons v
D-nephrogenique congenital du a une mutation inactivatrice du géne de I'aquaporine qui touche que les gargons

E-neurogenique congenital du a une mutation activatrice du géne d’ADH

38- Syndrome inapproprié en ADH (SIAD) ( cocher la réponse fausse) :
A-le sujet atteint souffre d’une hyper production d’ADH ou bien hyper activité du récepteur

B-se caractérise par une hyper volémie, hyponatremie, hypo osmolarité pIasmaf/ique 4
C-le dosage statique de I'hormone est utile il est souvent supérieur 3 20pmol/I

D-il est t'iit Primaire par mutation activatrice du récepteur V2R, .
dont | osmolarité urinaire diminue (urine diluée) lors du test de surcharge hydrique

A




39- I'ocytocine (réponse fausse) ires v~
A-a un effet mécanique sur Putérus lors du 3eme trimestre, il stimule les contr actions muscd IREges
stimule Iexcrétion lactée et non pas la synthése du lait par les glandes mammaires 1/+ "

C-lors de Paccouchement il stimule la synthése d’une ocytocine ovarienne qui stimule fa synthese (‘i/es

prostaglandines K
D-chez ’homme elle a un rdle dans la synthése des spermatozoides 4/
| chez les deux sexes ¢/

E-c’est une hormone antistress, responsable de |'attachement socia
K 40-la GH : (cocher la réponse fausse)
B-Bovine est inactive chez 'lhomme’ v

@présente un dimorphisme sexuel
C-posséde un récepteur dimerisé qui utilise la voie de signalisation JACK/STAT ,/
i est le récepteur a GH

D-transporté dans le sang sous forme majoritairement liée a une protéine GHBP qu

monomerisé y
E-Activée par la GHRH, ghreline et inhibéé par la somatostatine ss14 ¥

-A propos de I'lGF1, (cocher la proposition exacte)
Cgactive la somatostatine 5514 et inhibe la GHRH ¢/
B-Insulin-like Growth Factor est appelé ainsi pour son homologie structurale avec insuline «
C-hormone hydrossiuble transportée dans le sang sous forme libre -+
D-IGF1 plasmatique a deux origines : une origine hépatique et les chondrocytes du cartilage de conjugaison ¥

E-Dont Le géne qui code pour la IGFBP est inhibé par la GH Y

42-la prolactine (cocher la réponse fausse)
A-est une hormone de 199 AA 2 3 ponts disulfures, posséde une grande homologie structurale avec la GH

B-posséde deux types de récepteurs, PRL-R1, PRL-R2,
@dont le role chez la femme est uniquement la synthése du lait, et ne posséde aucune action chez Yhomme

D-est inhibée par la GAP, ce dernier dérive du méme précurseur du GnRH, le pré pro GnRH
E-est inhibée par la dopamine qui est libérée dans le systeme porte hypothalamo-hypophysaire et agit comme une

hormone et non pas neurotransmetteur

43-le remodelage osseux (réponse fausse)
v

A-est un processus dynamique qui permet de renouveler la matrice osseuse
B-est régulé par des hormones systémiques et des facteurs locaux
C-est une succession de résorption suivie de synthése osseuse

ption est assurées par les ostéoclastes /.

D-Dont la synthése osseuse est assurée par les ostéoblastes et la résor
est assurée par les ostéoclastes et la résorption est assurées par les ostéoblastes

@ Dont la synthése csseuse

44-concernant le systéme RANK/Ligand/OPG (cocher la réponse fausse)

A-est un médiateur intracellulaire entre ostéoblaste et ostéoclaste /

B-le RANK est un récepteur exprimé sur les ostéoclastes dont la liaison avec son ligand active la résorption osseuse
le RANK est récepteur exprimé sur les ostéoblastes dont la liaison avec son ligand active la résorption osseuse

-OPG (osteoprotegenine) est une glycoprotéine produite par les ostéoblastes,elle est dite récepteur piége du RANK

ligand
E-OPG se fixe sur le méme site du récepteur RANK, empéche la liaison ligand-récepteur RANK,
ades v’

45-la GAP (GnRH associated hormone) (cocher la réponse fausse)
B-inhibe la sécrétion de prolactine et active I'axe des gon

_est synthétisée & partir de la pré-pro GnRH «/

ctive la sécrétion de la prolactine et inhibe I’axe des gonades
ormone aprés avoir subi I'action des maturases qui clivent la pro hormone en GnRH en N ter et

D-lssu d’une pro h

GAPen Cter
E-active la sécrétion de la FSH et LH chez 'homme




4i;‘?;:;:izf;aprtopositions Sl.nvantes cor‘\cernant les hormone_s thyroidignnes, indiquer celle qui n’est bas exacte ?
Shiyhly care"cn e eft es.sentlellement.d origlne"e)'(tra-thyro‘ldlenne % '
Al trange en iode inhibe la fonction thyroidienne ', C-Une surcharge en iode entraine une hyperthyroidie
portée dans le sang par la thyroglobuline % '
E-dans le syndrome de basse T3, la 3,3",5’ tri-iodothyronine est élevée dans le sang

X 47- L'hypothyroidie congénitale est caractérisée par les signes suivants, cocher la réponse fausse ;

A- laglande thyroide peut étre normale B- elle se complique de retard mental ¢~ ‘
i le taux de thyroglobuline est nul, cela indique I'absence de la glande thyroide *
D-le dosage de la TSH pose le diagnostic E-le défaut de synthése de T4 en est la cause principale.

48- ’La maladie de Basedow est caractérisée par (cocher la réponse exacte) :
C "est une hypothyroidie ~
les antl‘corps anti-Récepteurs de la TSH elevés inhibent la thyroide

E-le test 4 1a TRH ne stimule pas 'hypophyse

B- le taux de TSH est trés élevé o/
D-une baisse de la thermogenése v

49- Cocher la proposition fausse parmi les suivantes :

A-la TPO active les 2 premiéres étapes de la synthése des hormones thyroidiennes

B-la TSH active la synthése de la thyroglobuline ./ @Ie récepteur de la TSH est intracellulaire
D-le myxcedéme est caractéristique de I'hypothyroidie

E-une tumeur hypophysaire peut entrainer une hyperthyroidie 1

50- La 18 hydroxylase est nécessairea la synthese de :

A-Cortisol Idostérone C-Progestérone D-DHEA E-Androstenedione.
51-La concentration de CBG augmente en cas de : (cocher la réponse juste)
A-Syndrome néphrotique B-Insuffisance hépatique "\ _ C-Grossesse
@»Hypothyroidie E-Alcoolisme™

52-L"action de cortisol : (cocher la réponse fausse)
A-Hyperglycémiant / B-Anti-inflammatoire /‘ C-Déminéralisation de l‘os./
» Augmente l'appétit.

D-Inhibe I’érythropoiése

¢'53-La métopirone inhibe : A-la 11 hydroxylase @‘La 21a hydroxylase C-lLa 178 hydroxylase.
D-La 18 hydroxylas E-l’aromatase

54-Le syndrome de CONN est défini par un : cocher la proposition exacte
A-Hypercorticisme primaire B-Hypocorticisme secondaire @Hyperaldostéronisme primaire,

D-Hyperaldostéronisme secondaire E-Hypoaldostéronisme primaire. <

| 55.Le test a la dexamethasone fort permet un diagnostic différentiel entre :
A-Hypercorticisme primaire et I’hypocorticisme secondaire.
B-Hypercorticisme primaire et |'hyperaldostéronisme primaire.)(.
CyHypercorticisme primaire et I’hypocorticisme primaire.
_Hyperaldostéronisme primaire et 'hyperaldostéronisme secondaire.
E-Hypercorticisme primaire et I'hypercorticisme secondaire.

56-L’oestrone (E1) est le principal oestrogéne :cocher la réponse juste
A-Chez ’lhomme et la femme ménopausée La femme en dge de reproduction. //
C-En cas de grossesse D-En cas d’allaitement E-En période pré-pubertaire.

X57-le rdle de la progestérone : (cocher la réponse fausse)
A--transforme la muqueuse utérine en muqueuse secretoire

nduit la croissance des acini des glandes mammaires
"Entraine une remontée de la température lors de 'ovulation.
E-permet 'accroissement du volume sanguin lors de la grossesse.

B- inhibe les contractions de I'utérus.




E

|

wL 58-la contraception orale : (cocher la réponse fausse) _ suiilation
A-Diminue la sécrétion de FSH et LH. B- Inhibe 'ovu

‘ C i ne permet plus la nidation_
C-Stimule la synthése des récepteurs de 'ocytocine. @Modlﬂe |'en?ometre quinep
E-Modifie Ia glaire cervicale qui devient moins perméable aux spermatozoides.

. . . gL ) éponse juste
39-L'une des enzymes suivantes de |a médullo-surrénale est spécifique : cocher la reponse )

ina B- lase™\
(@} La noradrénaline N-méthyl transférase B:la dopamine B hs;d:::‘i,ne hydroxylase
C-la tyrosine hydroxylase X D-la DOPA décarboxylaseﬁ E- laPhenyla

60-Les catécholamines sont : Cocher Ia réponse fausse
A-sont fabriquées dans la médullo-surrénale et le cerveau.
B-Sont considérées comme hormones et neurohormones
C-Sont synthétisées par les cellules chromaffines.

D- sont dégradées essentiellement par 2 enzymes.
I’adrénaline, la chromogranine,

la dopamine et la noradrénaline.

61-Concernant les catécholamines - Cocher la réponse fausse.
A- COMT et MAO sont les seules enzymes de dégradation

B- Les HVA (Acide homovanillique) sont les catabolites exclusifs de la dopamine -/

C- Les VMA (Acide vanilmandélique) sont des catabolites communs a la noradrénaline et a 'adrénaline/
@L’Adrénaline est 5 a 10 fois plus élevée que la noradrénaline dans le sang

E-Chimiquement 'adrénaline est de la noradrénaline methylée. ./

62-Concernant les catécholamines: Cochez la réponse fausse

A- Leur dosage permet le dépistage et la surveillance des tumeurs neuro-endocriniennes. _

Les fibres post synaptiques sympathiques fabriquent de I’adrénaline et de |a noradrénaline.‘h
C- L'adrénaline représente 80% des secrétions de la médullosurrénale ./

" D- La Dopamine représente 04% des secrétions de la médullosurrénale /
E- Llanoradrénaline représente 16% des secrétions de la médullosurrénale v
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. mtdes réeepteurs membranaires X
asmatique &~ B/ ont comme précurseur le cholestérol

04, ¢
< Toutes les hormones Suiy

o . antes so \
Al nsaline o0t de

s hormones protéiques saul une laquelle ?
H/la Drofactine

D/Phiormone de croissance (G
@stradiol

L/ Vhormone antidiurétique (ADL)

65. Toweg les pi
Al la glome

andes suivantes « . .
vantes sont des plandes autonomes sauf une lagquelle ?

rulée du co

R ) D/ {a parathyroide
B/ le pancrogs endocrineg ! }

(7
@ la thyroide seerctant |

tex sureénalion

i/ ta thyroide séerétant fa calcitonine
al3detia 19

66. L hormone antidivrétique (ADI ) .
Alest synthidtisée par Chypophyse antérieure X
B/ est séerétée en reponse a hypervolénie X
C/ agit au niveau proximal du nephron X7

D/est uine hormone hydrophobe )¢

st séerdtée en iéponse & 'hyperosmolarité plasmatique

67. 1. hypofonrctionnement endocriiien au cours ¢ une atteinte primaire, répond aux propositions suivantes ;
1/ le taux de "hormone effectrice est bas <7 4/ le test  Phormone est népatif

RIATST : s ja ot 16 Qg 14 3 A 13 1 4 e 3
2/ 1e 1aux de Ja stimuline est éeve v 5/ e test a la stimuline est négatif &

3/ de taux de ta RH est bas
A 12A B/I/;‘{ 245 Bpas  w 234

68. L7hyperfonctionnement endocrinien au cours d’une aticinte tertiaire, répond

aux propositions suivantes
H/ e taun de Mhormone effectrice est éleve”

4/ e test & Panti-stimuline est négatifl
3/ e taux de la RH est éleve 7

A/1.2.3 825" (3.5 DS

69. Toutes fes propri¢tcs suvantes concernant les hormones thyroidiennes sont exactes, sauf une |
A/ som des hormones aminées o

2/ ke taux de Ia stimuline est bas
S te test & Panti RED esi positil

aquelle ?
D/ 1a T4 est moins active que la T3 o

B/ necessiient un fransporteur phmnmtiquc-l/ [/ sont des hormones anabolisantes —

@ a2 T3 2 comme source aniquenient la thyroide X

70. La synthese des hormones thyrovdiennes néeessiie la réunion des critéres suivanis
1/ un teansporteur &’ iode au pole apical de type NIS “
2/ ta presence d une protéine d’origine extra-thyroidienne « la thyroglobuline »y.
3a présence d’un équiperiient enzymatique « la thyropéroxidase »
4/ 4a disponibifité de la TSH
A3 B/2,3,4  C/L2 2,3 @4
71. A propos de i"hormone de croissance (Gl -
1/ a un effet direct sur la croissance du cartilage 4 ¢’est une hormone anabolisante ~
2/ elie est hypogiycémiante et lipolytique )( o
3/ elle a un effet dircete sur les métabolismes plucidiques et lipidique ¢/

’

/\./%4 @;.4 L/’/ /1.3, 4 e
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72 Le déficit en hormaone de croi

SANCE, 8 comme C(‘II\L.‘([HCU(:L"\ p
I/ une hyperglycémic

ini {mic chez adulte
3 une asthénic avee hypoglycémie chez I"a

A/ un catabglisme protéigque e
ALY B3 @w 3.4 |),')_/.1 I://(.-

BB/ ses etiets sur la Croissance SOt UﬁhL‘llliC“L‘l“Clll médies par s IGET

27 un pamsme ches Venfant

~ ~ .
73. La G humaine © cocher Ia réponse fausse
Al est une hormone protéique o

nest pas specifique de Uespéce humaine ¥

D7 voit sa séer¢tion augmenté par Uinjection d une charge d’acides aminds
B/ sa séerction est stimulée par la ghréline

74. Les androgenes surrénaliens ¢

17 sont la source principale de la testostérone chez I'homme ¢

2/ ont un role néglipeable cher Phomme adulte «

3/ sont libérés par la fasciculée de la corticosurrénale X

4/ exercentun rétro contrdle sur fa scerétion de "ACTIH hypophysaire

Az s O DA 123

75. Dans la phase post prandiale. chez un sujet normal. il est retrouve

oy S ) T .'C”I'li Cs
Al e "lyi.‘("llli(‘ a 10 mmol/t Y 1/ une expression des GLUTA mus dIres
-8B - > ¢ e ' —
“bi g | N o . i .‘“l“n n C.‘\l uhl‘L«
B/ unc &Hl;.'ﬂ\L:l“'dllt)ll du debit |?L',|)'¢lllqll".‘. de ;Llll(:U\C auc.um, propos J

C/ unc diminution du rapport insuline/glucagon x

76 1.c mecanmsme daction de Pinsuline implique une

vl expression des GLUT2 hépatigues
A/ dephosphorylaiion d une proteme phosphatase | D'/ t,xplmsu-w d(cj,s. :.‘/l\ U o "[.) “(:Illl -
4o . 1 7 3 P » A ¢ intrace o >

B/ inhibition du peptide natriuréligue atrial (ANP) @dcgrad tion de I'AM ) :

¢/ activation de la lipase hormono-sensible (LLHS)

X 771 woprénaline est un agoniste [ adrénergique

A7 counte @ une PGs (stimulatrice) dans le tissu adipeux ()/ hypogl_yculmanl X ) .
@ alivari PKG i/ cataboiisant des proiéines musculaires X
activant une PKG |

C/ antilipolytique *

: af es systeime protéolytique
78. Le systéme lysosomal est un systeimne p yliq

O U jl“‘ Hne /\' ! ' d"l!(‘"d‘"ll D/ Cd||)dlnLS.- Ldl‘)(l.‘.&ta llli(.,‘§ = (‘.’[l“"n*n d..p q] I 1 X
¢ ' < e e Ly pl ’
lif L“h‘-')m”lh C )L“d ]“[ [

'/ calpaines - calpastatines dépendant

s intervicnne s dans fa voic de retour du cholestérol. saul
79, Les acieurs suvants intervicnnent tous de

' D/ le réceptear ABC-AL

A/ 1 LPL (lipoprotéine lipasc) . s .' o )

B/ la CETP (cholestérol ester iransiert protéine) SRR RSBk
o Y . .

C/ 1z LOAT (lécithme cholestérol acyl-transtérasc)

: sre secondaire aunc:
80. Une hypocalcémic peut etre secondarre a
snarathyroidic : iurdts n
”hyp“f’_ oo 16 Ic?:(hmniquc v/ 4/ prise des dinrétiques thiazidiques
7/ insullisance (ena ¢

243 244 : 1
AAT? 13/ 1L Cr243 @ ; l//le.a/.x

3/ prise des diurétiques de Panse



